

其次人死不能复生,现在他们所争执的这些看起来都是微不足道的,而且是毫无意义的。当初是否生育,是否按期怀孕,都是夫妻之间一份约定而已。作为女人,没有义务说结婚了之后,必须规定几年内生育。



丑话说在前

公婆找她要绝代赔偿费

我和老公结婚之前就说好了,婚后三年内不生小孩,因为我们俩都想先奋斗几年,把条件先搞好一点。但结婚半年后公婆就开始催生,后来老公升职加薪,条件不错了,他也慢慢地不帮我说话了。到了结婚第二年,他们三人催婚就特别明显。而我也升职的机会,我不可能在这个时候生小孩,而且我和老公明明约好了三年,那时候三年时间还没到。可没想到,有天老公应酬客户后回来酒驾,出车祸去世了。公婆赶到医院后,婆婆当场就昏倒了。后来,我又处理老公的后事,又要照顾公婆。公婆住到家里很长时间也没有要走的意思,有一天我就把我和老公所有存款都给公婆,我说,买房时老公出的钱,我会全部还给他们二老,可公公说:“账不是这么算,我们朱家两代单传,现在我们家绝后了,绝后了啊!都是因为你不肯生孩子,都怪你!”婆婆也说:“是的,你没有尽到妻子的责任,没有生孩子,害得我儿子连个根都没有留下。你以后还可以嫁人,而我们家,连个后人都没有了,你说我们两老以后靠什么生活?你得补偿我们!”听了这话我简直气晕了,我也失去了丈夫,我也伤心,他们居然这样。而且,要是我真生了小孩,我就是个丧偶带娃的女人,我的日子得多难过?他们太自私了!可现在他们不肯回老家,我真的要付绝代赔偿费给他们吗?”

小园

意外不能作为评判人的标准

如果公婆仍旧纠缠不休,我最真诚的建议是:如果沟通无效,那么请走法律程序,寻求律师的帮助最好。

而就沟通的层面,我的看法是这样的:首先一点,关于你丈夫死之前的约定,我觉得作为家庭成员的一部分,也是生育的主体而言,是完全有权利决定生育时间的。如果孩子的母亲都不能决定何时孕育生命,那这桩婚姻不就成了单纯的交易吗?更何况,你们已经商量得很好了,开始为事业打拼,为孩子创造有利的生活条件,这样本来就好啊!在我看来,无论是自己的父母还是公婆,他们的说辞只能是意见的一部分,而不是主导你们生活的主要力量,包括生育,包括教育,包括事业种种。

其次人死不能复生,现在他们所争执的这些看起来都是微不足道的,而且是毫无意义的。当初是否生育,是否按期怀孕,都是夫妻之间一份约定而已。作为女人,没有义务说结婚了之后,必须规定几年内生育。

的确,婚姻有一部分功能是为了传宗接代,可这是两个人共同完成的,而不单单是一个人背负的。就好比说,夫妻之间一人无法生育,或者可以生育但没有供养的条件,这种情况是否应该把责任全部推脱在一个人身上呢?更何况,你事先已经和丈夫沟通好,说是暂时生育,而不是永不生育。

很显然,公婆现在明显是把所有的悲伤都发泄在你的身上了,想要借着儿子的死来得到一些什么。而你却首先提出来,把丈夫的房钱给他们,已经仁至义尽,单就道德层面讲,他们这么做是不合理的。

还有一点,就是丈夫的死是不可控的,也是不可抗力。这就意味着,他的死亡是一场意外。在这里简单假设缩短一下你们生育的时间,假设说结婚三个月就生育。如果他在在这三个月时间就去世了,这无法传宗接代的责任又归咎于谁呢?再缩短一些,假设他结婚当天就走了呢?

所以说,意外的死亡不能作为审判你的依据,反而是审判正确的做人做事态度的前提。

今后你可能会改嫁会离开这个家庭,在我看来,能够做到问心无愧就好,把该做的事做好,该说的话说完,就可以了。如果实在做不到这样的有效沟通,那么就寻求法律的帮助吧。

老丑情感门诊邮箱
675985628@qq.com

情感作家 著有《我想和你好好在一起》等;一个爱讲故事爱写诗的孩子,弹过吉他卖过唱的旅人。微信公众号:老丑(weixinlaouchou)

老丑

坚持己的原则 一直要到婆婆觉得受不了,承担不了,比方说,孩子一个月的花销2000元,你只承担1000元,该老公承担的部分他让他妈来承担,时间长了,他妈吃不消了,势必督促儿子去找工作。



亲爱的卡玛

我不是和老公结婚,而是和婆婆结婚

我和我老公自认识到现在也有五六年了吧,小孩都已经三岁半了,可我觉得他还像个小孩,我好累。当初他们家没有钱买新房,和父母一起住,我觉得爱情最重要,就结婚了。住在一起之后发现他在自己家里属于什么都不干的,我找他什么事情,他都喊妈,什么什么帮我干下。就连我生孩子后,孩子都是我和婆婆照顾,他只管自己玩电脑游戏,高兴了抱抱。而且他工资不到三千,因为和公婆一起住才勉强强度日,所以我不得不出工作。他四个月前还辞职了,因为体检出来有点脂肪肝,医生叫他不要上夜班,其实这个情况完全可以改善。我感觉自己越来越心累,有时候有老公和没有老公没有多大区别。我也真心有考虑过离婚,但我工资只有四千左右,负担不起生活日常开支。其次他们家明年就可以拆迁了,我不想就这样离婚。而且现在和公婆住在一起,婆婆还可以帮我分担日常家务及一些开支。我现在越来越后悔怎么会找这样一个没有上进心的人,辞职在家那么久还不去找工作,连最起码的羞耻心都没有了。现在幸好有婆婆帮忙照顾小孩,替我分担压力,我感觉婆婆都比他有用。而这个家庭,就是靠我和婆婆支撑的。所以我有时想,好像我是和婆婆结婚组建一个家庭,带两个小孩。我只想着什么时候时机才能成熟,我才能和他离婚。

小皮

你面对的其实是一个母子的联盟

你的来信都在抱怨老公没有责任感、没有上进心,却没有交代他成为这样的人之原因。我只能猜想,公公在家庭里处于不作主、不作为的状态,婆婆对公公一直有些看不上?这使得婆婆将所有的情感寄托在儿子身上,表面上可能会抱怨儿子对她的依赖,其实心里很享受。而儿子潜意识里是很清楚妈妈的感受的,为了得到妈妈的爱,想讨好妈妈,就会用妈妈喜欢的方式去对待她,这种方式就是依赖。

如果情况不幸被我言中,你面对的其实是一个母子的联盟,这个联盟靠你的力量是很难打破的,更何况你在生活中还有意无意给这个联盟添砖加瓦,比如,老公靠不住,你其实也在依赖着婆婆帮你带孩子,分担日常家务、经济开支。

和你老公郑重谈一次,告诉他:关于养育孩子——经济方面,你只承担你应该承担的部分,比如,孩子每个月的开销是2000元,你承担1000元,另外1000元由他承担;照顾孩子方面,你如果有空,且精力许可,可以你多照顾一些,但如果你有其他事情,或者今天太累了,那就得由他来照顾。

我知道你看了我说的建议之后,一定会苦笑:“这样的话没少对他说,没有用了!他嘴上答应得痛快,最后还不是由我婆婆来承担!”我知道会这样,下面说的话才是重点——让他去。也就是说,他不思进取,一切依赖婆婆,而婆婆也愿意被儿子依赖,那你让他依赖好了。但你要坚持你的原则,就是在这个家里,你只承担你应该、可以承担的部分,可别觉得对婆婆不好意思,老公不做的事情你来,老公不承担的责任你来承担。你如果这样,自己累死不说,还会让他们那对母子联盟觉得可以继续下去。

坚持自己的原则,一直要到婆婆觉得受不了,承担不了,比方说,孩子一个月的花销2000元,你只承担1000元,该老公承担的部分他让他妈来承担,时间长了,他妈吃不消了,势必督促儿子去找工作;比方说,你去做一些自己想做的事情,老公沉迷于玩游戏,照顾孩子的责任就落到婆婆的肩上,婆婆觉得累了,自然就会让儿子帮忙……而你老公也会觉得他妈总是这样唠叨、抱怨太烦人啦!这样,母子的联盟,才会变成婆媳的联盟。试试这个方法吧,不行再谈离婚的事。其实我最担心的是,你的孩子会重复你老公的命运:想想看,你由于对老公失望,会将老公的情感转移到孩子的身上,和孩子的情感过于紧密,孩子就会黏你。我要特别提醒你的是:自己已经身受“妈宝男”之害,可别成为另一个“妈宝男”的制造者!

卡玛情感门诊邮箱
sanalia@vip.sina.com

专栏作家 婚姻家庭咨询师。著有《心理咨询师手记》等书。微信公众号:cleankama

卡玛



国家文化专项资金重点扶持 湖南省妇联倾力指导 今日女报/凤网精心打造

加盟凤网e家 助力家政企业成长

凤网e家 真诚期待您的加盟

让我们一起,为用户筑建美好生活!

加盟方式

扫描微信二维码关注平台→“企业加盟”→填写资料→提交
或下载凤网e家APP→右上角“客服”→“企业加盟”→填写资料→提交

加盟企业将获得

今日女报/凤网全媒体宣传推广;家政服务人员培训;相关部门政策扶持……

服务热线: 0731-82333720
咨询热线: 0731-82333736
咨询时间: 9:00-20:00



扫描二维码
下载凤网e家APP→
关注凤网e家微信

